



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

· New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·
华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第 33 期

2012 年 5 月 18 日

【总校消息】

华夏中文学校第十三届排球锦标赛

圆满结束

■ 华夏总校体育部长:林云

由赵旭东代表桥水分校主办的第十三届华夏杯排球赛男子组和女子组比赛于五月十二日在POWERZONE 排球中心顺利进行并圆满结束。来自华夏各个分校的十六支男队和六支女队竭尽全力争夺今年的华夏杯。李文斯顿女队赢得女子组冠军,普兰斯堡一队赢得男子 A 组冠军,普兰斯堡三队赢得男子 B 组冠军。

今年的女子组决赛是在李文斯顿队和桥水二队之间进行的,桥水二队全部由高中生队员组成,李文斯顿队则全部由妈妈组成。虽然李文斯顿队在开局不好,但妈妈们不慌不乱。凭借妈妈队长兼主攻的李雯一个个大力扣杀反超拿下了第一局。第二局李文斯顿队就显示出了老道的经验,队长李雯在四号位的又是轻打又是大力扣杀,很快又下一局并赢得冠军。

男子 B 组决赛是由全部由高中生队员组成的普兰斯堡三队对李文斯顿队,最后,普兰斯堡三队赢得了 B 组比赛的最终胜利。

男子 A 组决赛是全部由年青队员组成的普兰斯堡一队对老将陈鹏率领的爱迪生一队。爱迪生一队的队员包括杨朝晖父子和李宏举父子;还有两名“外籍”球员。爱迪生一队一开始就进入状态,在四号位和二号位的扣球让人觉得是“直上直下”,都“砸”在三米线内。造成普兰斯堡一队跟不上爱迪生一队的“高”,拦网上接连出现失误,以 21:17 先输一局。普兰斯堡一队的年青人争胜心态非常强烈,队员们努力拼搏、攻强防稳,默契配合,赛出风采。第二局普兰斯堡一队越打越活;越打越快。普兰斯堡一队的二传杰

森组织的相当灵活,传出了一个又一个二号位快球;包括前飞,背飞,及前交叉快球。造成爱迪生一队跟不上普兰斯堡一队的“快”,拦网上接连出现失误,普兰斯堡一队以 21:18 搬回一局。第三局,普兰斯堡一队的小伙子们再接再厉,拧成一股绳,他们的主攻戴文和吉米在四号位和二号位打出了一个接

一个的“平拉开”,他们一直保持主动地位。最终,他们以 15:12 拿下决胜局。赢得了比赛的最终胜利。

让我们衷心祝贺李文斯顿女队和普兰斯堡男队夺冠,同时也期待明年“第十四届华夏排球锦标赛”再相会。



【分校消息】

寻梦春风里

■ 史泰登岛分校 王逸 于 2012 年 5

五月春风,吹散了刚刚在野地里绽开的蒲公英,那白色的丝絮在空中飞飞扬扬的,似乎是要给人来报一声春的喜讯。海边的沙滩,是那样的整齐,经过一个寒冬沉静,如今正拥抱着轻拂着它们的海水,整装待发,准备迎接夏日的喧哗。门前园子里的郁金香花,开得茂盛,特别是那些粉色的,更是妩媚万分,怎也舍不得用手去触摸。如果说秋天会给人带来一些伤感,或是一丝丝惆怅的话,那么春天正像很多诗人所描写的那样:给人带来了希望,活泼和激动。

小时候住在故乡江南的城市里,春天一到,就盼着和同学们一起出去春游。城市的生活拥挤,正如郁达夫说的那样,总是“混混沌沌”的。因此,有机会去郊外的公园畅游一天,就已是莫大的快乐了。记得我们曾在公园的池塘里捉蝌蚪,也好奇地看过园丁们为玫瑰施肥,遐想着美丽芬芳的花朵从这厚厚的黑土上成长起来。其实,世界上的事就是这么简单,也这么不可思议。现在,这一切都成了遥远的过去。很多那时没有去想过的事,随着时光的推移,都已经发生了。至于那些过去从来也没搞清楚的事,现在也搞清楚了,在脑子的某一角落里所留下的,只是无限的乡愁罢了。

说起“乡愁”,香港文人董桥发明了一个叫作“立体乡愁”的说法。我想,乡愁停留在缠绵的回忆和夜深人静时的自叹,不能算是“立体乡愁”吧?因为那只能算在“平面”的范畴里。“立体的乡愁”

是要有行动的,要把场景复制的。这使我想起了我居住的纽约史坦登岛上的一群华人,他们把想法变成计划,把计划变成了真正的场景,让更多的人有机会去体验和寄托自己的“立体乡愁”。

史坦登岛上的中国园是勾起“立体乡愁”的梦幻园林。这里的一砖一石都是从她的老家—中国的苏州运来的。走进位于史坦登岛植物园内的中国园,“寄兴园”三个大字,就醒目地刻在门口的大屏风上。这三个字是由纽约已故的大收藏家王己亲亲自写的。王老生前不仅是国学书画收藏家,而且还是一位画家和书法家,他曾慷慨地捐出很多他自己多年的收藏给纽约的大都会博物馆。

延着迂回的长廊走入更深的园内,可以看到优雅的厅堂,这里是迎接春天的地方。厅堂内摆着散发着古香的家具,是诗人们作诗和谈今论古的好地方。也是写字作画的一个悠闲之处。处身于这里,不难想像的是唐寅在此指点墙上挂着的字画,而袁牧则在灯下饮酒吟诗。

厅堂的对面是假山和一潭绿水,大红色的金鱼在夏日的荷花叶丛中悠然闲游。一阵凉风吹来,使人暑气顿消。在大红色的廊椅上坐上一个下午,或读一本书,或喝一杯凉茶,夏日的懒散,浸入肌肤,景致又使人心旷神怡。

园子西面的亭台,是赏月的地方。秋夜的一轮明月当空,夜风萧瑟,琴声从指尖流出,何尝不是又一曲《秋之歌》呢?一壶浊酒,朋友

之间谈笑到天明。或对弈,或豪饮,秋的美是月亮的功劳,而“举头望明月,低头思故乡”,不正是漂落在异乡的华夏子孙最好的写照吗?

从西面的亭台出来,跨过一座小小的桥,就可以让自己的思绪飞到西湖的断桥残雪。冬的景色就跃然于眼前。而走进屋内,生上一盆火,心里就是暖洋洋的。外面飘起了鹅毛大雪,不知是哪一个时辰了,一枝腊梅却在园中含苞欲放。虽说是有些孤寂,但冬梅傲雪的无畏精神,是应该渗透在我们骨子里的。

寄兴园的后门外,是一片翠竹。走在竹林中的小径上,回头望望粉墙黛瓦,翠竹环绕的寄兴园,方知何为“错把他乡做故乡”。

想当年史坦登岛的一群华人,为了要寄托自己和别人的“立体乡愁”,到处筹钱捐款,直到向政府圈地,才有了初步的蓝图。四十名来自神州故国的能工巧匠,夜以继日的工作着,为了节省钱,也为了乡愁,他们甚至带上了故乡的米。经过三百六十多个日夜,梦就在这个海岛上编织着。园林落成的那一天,专家告诉我,即使是在中国,保存还完好的这类园林,也只不过二十六座。从此在这个异乡的岛上,就有了我们中国人自己的一块净土。每年春节和中秋节,这里能听到炎黄子孙的歌声,能看到华夏姑娘们的美丽舞姿。就连我们中国各地的美食,也能亲口尝到。

如今,春暖花开的季节又到了,我又来到这里,来寻找我的旧梦。



华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_XYSJ@yahoo.com
稿件提供: 华夏中文学校 史泰登岛分校

·小语世界

我最敬佩的人

■ 史泰登岛分校 安琪

我最敬佩的人是我的外婆,李秀兰(Shirley Li)。她是一个又善良又会为别人着想的人。我的外婆有点矮。她有乌黑的眼睛和短短卷卷的头发。她也有一点胖。

我很敬佩我的外婆的第一个主要原因是她很好心。她每一次来我家都会带来“流口水”的食品,比如说,新鲜的芒果,香喷喷的米粉,咸咸热热的土豆排骨,等等。她从来不大声骂人。每次我做错事,她会好好的讲道理。有时候我要是不懂怎样做中文功课,我的外婆回来帮我的忙,仔仔细细地给我讲解。

我敬佩我的外婆的第二个主要原因是因为我的外婆很会逗人笑。

我的外婆是一个很开朗的人。她经常开玩笑,逗得大家哈哈大笑。她也还会讲笑话。她是我的开心果。有一次,我的弟弟不小心把我外婆的假牙扔到马桶里,冲掉了。我的外婆没生气。她笑我弟弟可能要看假牙在冲水马桶里跳舞。我们都被她都笑到我们的肚子痛了。

我的外婆不但很热爱生活,还有创造力。她很又勤快又和蔼。我的外婆是一个很高兴的人。她也有创作力。她在我的生活中很重要。我又敬佩又爱我的外婆!!!

我的理想

■ 史泰登岛分校 郑凯文

指导老师 潘婕

我叫郑凯文,今年十二岁。我在 The Police Officer Rocco Laurie 中

学上七年级。我最喜欢的课是电脑课因为我的兴趣是玩电脑。大家都叫我凯文,他们只有在生我气的时候才会叫我郑凯文。我的理想是当医生。我将来想在大学学医。我对科学和数学都感兴趣。我的父母想让我成为一名律师。我觉得当律师可以帮助到别人,而我更喜欢当一名医生,因为医生不仅可以帮助到别人,而且可以拯救别人的生命,帮病人解除病痛的折磨。我希望长大后会用自己最大的能力去帮助别人。

我的理想

■ 史泰登岛分校 曾晨

指导老师 潘婕

我叫曾晨,今年十二岁。我在 Mark Twain 中学上六年级。我有一

个理想,就是长大以后当一名室内设计师。我很喜欢画画。我在我的学校是美术特长生。我每天除了上英文、数学、自然科学、社会科学和体育课以外,还有我最喜欢的美术课。另外,我每周六还有一小时美术家教课。我很喜欢我的两位美术老师。我以后上大学想学美术专业。其实我父母想我当医生,可是我对生物不太感兴趣。我现在需要学好所有的课程,争取以后考上一所很好的美术学校,学习室内设计专业。我想在大学毕业后当一名有自己独特风格的室内设计师,帮人们把他们的办公室、他们的家设计出他们喜

欢的样式。我会向我的理想去努力并实现它。

我的理想

■ 史泰登岛分校 郭恺闻

指导老师 潘婕

我叫郭恺闻,今年是十三岁。我在 Staten Island Academy 上八年级。我最喜欢上的课是科学和法文课。我喜欢法文因为我很想说说法文的国家旅游。我喜欢科学是因为我觉得科学有用。我上大学后想继续学法文和学习化学专业。我的父母都是医生,所以他们想要我也能成为一名医生,我可能会选择当医生,因为我想帮助生病的人,让他们能够快点康复起来。

纪念爷爷

■ 东部分校 Joshua Yi 8岁

叮零零,叮零零!深夜电话铃响了。谁会在这么晚给我打电话呢?结果是叔叔从中国打来的。他告诉爸爸,爷爷病重,要爸爸尽快回家去看爷爷。第二天我们都没看见爸爸,他凌晨就去飞机场回中国了。爸爸走后的第二天爷爷就去世了,享年 81 岁。

妈妈说我才出生一个月,爷爷奶奶就来美国照顾我。那时候,爷爷的身体还挺好的。他和奶奶每天推着我去公园。在公园,他们开开心心地和其他从中国来的爷爷奶奶们聊天。那时候爷爷最喜欢的是背着包,走半个小时,去中国超市买东西。

后来,我们全家从加州搬到德州。当妹妹出生的时候,爷爷奶奶又来到美国照顾妹妹。那时候爷爷的身体不如以前那么好了。德州没有那么多中国人,所以爷爷奶奶大部分时间在看中文电视和中文报纸。每天我放学后,爷爷奶奶很开心,因为我和他们玩,也会逗妹妹玩。那时候爷爷最喜欢喝的是浓浓的茶,最喜欢吃的水果是龙眼和西瓜。我也喜欢吃龙眼。我们俩抢着吃。妈妈总是说,要给爷爷多一点。

我们全家去年夏天回国去看爷爷奶奶。爷爷的身体很不好。他很少走路,大部分时间躺在床上,还需要经常吸氧。我们天天陪着他聊天,爷爷很开心。

妈妈说,爷爷走了,他去了天堂。爷爷在天堂时时刻刻看着我和妹妹。我希望在我换衣服的时候,爷爷会闭上眼睛。

我爱我的家

■ 南部分校 七年级一班 高俊康

指导老师 刘婉

我爱我的家,温暖又舒适,在家睡觉,在家吃饭,读书,学习,做功课,看电影,用电脑,玩游戏…家有朋友,家很安全。哥哥,妹妹,爸爸,妈妈在家等着我。我爱我的家。

=====